

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОЛИТИНФОРМАТОР НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Однажды в недавний перерыв рабочего дня в обеденный перерыв собираются в красном уголке, чтобы послушать политинформацию. Регулярно перед ними выступает контрольный мастер цеха Михаил Петрович Плотников. Перед началом своей беседы он сообщает слушателям тему. А темы бывают самые различные: внутренняя и внешняя политика КПСС, обзор международных событий за неделю. Нередко темы для выступлений диктуются изменениями, происшедшими на мировой арене. Политинформатор познакомил своих слушателей с советско-американскими и советско-французскими отношениями, в других беседах проанализировал положение в Юго-Восточной Азии, на Ближнем Востоке. Только в этом году М. П. Плотников провел более 20 бесед.

Беседы М. П. Плотникова перед рабочими носят не только информационный характер. Он говорит о причинах, повлекших за собой то или иное событие, если надо, обратится к истории развития и становления государства. Рассказывая о неизлечимых пороках капиталистической системы, о преимуществах социализма, в частности, в сфере экономической, политинформатор обращает внимание товарищ на дела своего завода и цеха. Такие беседы вырабатывают у слушателей интерес к международным событиям, учат самостоятельно их анализировать.

Таких политинформаторов, увлеченных своим делом, можно встретить на многих предприятиях города. Они несут людям слово партии, доходят до сознания каждого. Наши политинформаторы — это представители рабочих коллективов. Они хорошо знают положение дел, видят «узкие места» и в своих беседах нацеливают трудящихся на устранение имеющихся недостатков, побуждают к поиску и использованию внутренних резервов, призывают к безусловному выполнению социалистических обязательств. Именно так поступают политинформаторы — горный мастер шахты «Комсомолец» Е. А. Ситников, помощник мастера камвольно-суконного комбината А. М. Ананьев, начальник отдела электролампового завода З. В. Красноженова, слесарь-наладчик завода «Кузбассэлемент» В. Г. Филиппов.

На предприятиях города в последнее время значительно улучшилась информация трудящихся по вопросам внутренней и внешней политики КПСС, общественно-политической и производственной жизни коллектива.

Однако наблюдается это не везде. На некоторых предприятиях существует такое положение, когда рабочие смутно представляют свои обязательства, перспективы развития, слабо разбираются в международных событиях. Это, в первую очередь, можно сказать о Ленинских шахтостроительных управлениях № 1 и 2, Ленинском строительном управлении № 1, механическом заводе. Политическая информация здесь недостаточно действенна, а партийные организации не анализируют, все ли рабочие охвачены ею. А ведь хорошо знать положение дел, видеть нерешенные задачи — одно из условий участия рабочих в управлении производством.

Не везде еще работа политинформаторов отвечает современным требованиям. В ряде случаев беседы носят отвлеченно-просветительский характер. Некоторые политинформаторы слабо разъясняют задачи, стоящие перед коллективом, сами они недостаточно хорошо информированы, незнакомы с ходом соревнования, передовым опытом. Мало проводится бесед и по вопросам нравственно-этического плана.

В июне пленум городского комитета КПСС рассматривал вопрос «О работе парткома шахты «Октябрьская» по повышению эффективности идеологической работы в свете требований XXIV съезда КПСС и постановления ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии». Пленум обратил серьезное внимание и на улучшение организации политической информации в трудовых коллективах.

В принятом постановлении пленум ГК КПСС подчеркнул, что эффективность идеологической работы будет тогда достигнута, когда дойдет до сознания каждого члена коллектива. Большая роль принадлежит в этом и политинформаторам.

Повысить действенность, эффективность политинформаций — неотложная задача партийных организаций. Это особенно важно сделать сейчас, когда страна идет навстречу XXV съезду партии.

№ 131 (11263)

ЧЕТВЕРЕ

3

ИЮЛЯ

1975 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года

Все на праздник!

5 июля 1975 года в 11 часов на Центральном стадионе состоится праздник, посвященный 50-летию города Ленинска-Кузнецкого.

В 9.00 утра трудающиеся собираются на предприятиях, стройках, в учреждениях и учебных заведениях.

С 9.30 до 10.30 праздничные колонны прибывают на площадь Победы и следуют по проспекту Кирова, улице Энгельса к Скверу героев Мартовского восстания, где возлагают венки. Затем идут на стадион и занимают отведенные им места на трибунах.

К 10.00 в парк имени Горького прибывают делегации предприятий, из которых формируются колонны для участия в праздничном марше.

Ответственные за сбор, формирование колонн, участие их в праздничных мероприятиях — руководители предприятий, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели профсоюзных комитетов.

Праздничная комиссия.

ДЕЛОВАЯ ВСТРЕЧА

Городской комитет КПСС совместно с руководителями комбината «Кузбассуголь» провел совещание бригадиров, добившихся и близких к достижению суточной нагрузки 1000 тонн на механизированный комплекс.

На совещание были приглашены начальники участков, главные механики шахт, руководители завода «Красный Октябрь», центральных электромеханических мастерских комбината «Кузбассуголь».

Рассматривались причины отставания отдельных бригад, вышедших на тысячную нагрузку, но снизивших темпы добычи, намечены пути увеличения числа

бригад — тысячниц. Состоялся также обстоятельный разговор об условиях, необходимых для успешного выполнения плановых заданий и социалистических обязательств о достойной встрече Дня шахтера и 40-летия стахановского движения.

В работе совещания приняли участие второй секретарь горкома партии И. И. Сафонов, заместитель начальника комбината «Кузбассуголь» А. Д. Орицинин, районный инженер Министерства угольной промышленности СССР В. Д. Востриков, ответственные работники комбината.

В. ВОЛОДИН.

Новый рекорд шахты

Бригада Н. А. Титова с шахты «Кузнецкая» установила в июне новый рекорд шахты по добыче угля. За месяц было выдано 73564 тонны топлива. Свой рекорд бригада посвящает 40-летию стахановского движения.

Не снижаются темпы добычи угля и сейчас. При суточном плане 2250 тонн горняки выдают 2800—3000 тонн. А в отдельные сутки добыча превышает 3500 тонн.

И. ПАХОМОВ.



Ударник коммунистического труда Надежда Васильевна Баутенко работает в цехе № 5 завода «Кузбассэлемент». Она ежедневно выполняет сменные задания не ниже чем на 130 процентов. За успехи в труде Н. В. Баутенко награждена знаком «Победитель соцсоревнования 1974 года».

На снимке: Н. В. Баутенко за работой.
Фото А. Зиновьева.

НАГРУЗКА РАСТЕТ

Наша бригада уже на протяжении двух лет работает с тысячной нагрузкой на очистной механизированный забой.

Сейчас мы работаем на Дигилевском пласту, который имеет три горногеологических нарушения, однако бригада прилагает все силы, чтобы удержаться на достигнутом рубеже.

К 40-летию стахановского движения коллектив намерен подойти с суточной нагрузкой не менее 1100 тонн, а производительность труда на каждого горнорабочего в месяц довести до 800 тонн. Думаем,

что намеченные рубежи будут выполнены, так как уже сейчас нагрузка на очистной забой растет. Только за последнюю неделю июня суточная нагрузка на комплекс составила 1100 тонн.

Г. ГАВРИЛЕНКО,
бригадир шахты имени Кирова.

О НАШЕМ ГОРОДЕ

«Город в годы первых пятилеток» и «Город сегодня» — так назывались беседы, которые провела с жителями улицы Чекмарева и проспекта Кирова научный сотрудник краеведческого музея Т. Т. Каюкина. Она выступила перед ними на агитплощадке погрузочно-транспортного управления.

Татьяна Тимофеевна рассказала о том, как из небольшого поселка Ленинск-Кузнецкий стал промышленным городом с широкими улицами и многоэтажными домами, о людях, труд которых достойно украсил имя нашего города.

Художественный коллектив завода «Кузбассэлемент» под руководством М. С. Хомченко показал присутствующим увлекательную концертную программу.

В. СЕРГИЕНКО.

РАБОТЫ ЮНЫХ ХУДОЖНИКОВ

Около 90 лучших работ учащихся и преподавателей детской художественной школы представлены на художественной выставке в фойе Центрального Дворца культуры угольщиков. Она посвящена 30-летию Великой Победы и 50-летию нашего города.

Интересны рисунки учащихся 4-го класса Олега Рогожникова, Лены Свиридовской, Вовы Нечаева. Особенно оживленно у работ Аркадия Семенова и Анатолия Кузьменко — победителей областной художественной выставки, которая проходила в канун праздника Победы.

За две недели со дня открытия выставку посетило более десяти тысяч горожан.

В. ГАЛКИНА.

Вечер, посвященный шахтерской теме, пройдет на агитплощадке шахты «Комсомолец». Руководители предприятия, передовые шахтеры, новаторы производства расскажут о своем коллективе, о своем труде. Будет показан кинофильм о жизни горняков — «Большая жизнь».

Устные журналы состоятся на агитплощадках электролампового завода и шахты «Октябрьская». На первой — тема «Закон и подросток», на второй — «Образ жизни — советский». Перед жителями в районе магазина «Уют» выступит лектор обкома КПСС В. А. Желтов с лекцией «Программа мира — в действии».

Агитплощадка шахтоуправления «Кольчугинское», что расположена около Центрального Дворца культуры, станет местом чествования агитаторов. Тема вечера «Агитатор — политический боевик партии».

На агитплощадках жители просмотрят кинофильмы, концерты самодеятельности. Будет организована книжная торговля.

СЕЗОН ТРУДА И ОТДЫХА



Неподалеку от центральной фермы совхоза «Ленинуголь» расположился комсомольско-молодежный лагерь труда и отдыха «Юность». Сюда съехались учащиеся десяти школ города.

С первых же дней работники совхоза почувствовали крепкую помошь своих младших друзей. Поля, засаженные капустой, луком, репой, редисом, ребята быстро освободили от сорняков. Обработали 45 гектаров.

— Молодцы, ребята! — сказал на открытии лагеря главный агроном совхоза И. М. Легоступ. — Откровенно скажу, без вас было бы трудно. Столько рабочих совхоза высыпали на другие важные работы! Знайте, что, если ваши родители увидят на прилавках магазинов больше, чем обычно, овощей, то в этом и ваша заслуга.

Рабочий день у ребят — четыре часа. И все же трудно бывает порой: нещадно палит солнце; такую культуру, как редис, можно полоть только вручную в сдобренной поливочной водой земле вязнут ноги. Но дух соперничества у ребят настолько велик, что многие успевают выполнять одну, а то и две сменных нормы взрослого.

Курьезно, но факт: труднее, оказывается, просыпаться, чем

работать. Весь день насыщен событиями. Вчера состоялся вечер поэзии, еще раньше — конкурс «А ну-ка, девушки!», а до него — «день неожиданностей», наполненный веселыми сюрпризами.

За шутками не забывались и серьезные дела. Торжественно прошла 21 июня линейка «Павшим — вечная память», вечер «Юность комсомольская моя», познавательная викторина «Страна и Кузбасс в завершающем году девятой пятилетки».

Не пустует спортивная площадка. Здесь ежедневно проходят какие-нибудь состязания.

Порядок такой: представители каждой школы готовят тот или иной вечер. Это учитывается при подведении итогов соревнования отрядов. Трудовые показатели заполняются на специальном стенде ежедневно. Когда началь-

ник лагеря В. В. Старченко подходит к нему с кистью и краской, вокруг собирается ватага ребят и девчат. Всем интересно, кто сегодня впереди. Борьба острая, победа переходит из рук в руки. Но все чаще и чаще в числе лидеров отряд школы № 44.

По мнению ребят и воспитателей, этот отряд и во многих других делах показывает пример. С большой выдумкой, остроумно ребята, например, оформляют отрядную газету «Молния». В труде задают тон Сергея Данчин, Игорь Каценко, братья Вена и Юра Скрябины.

Но, несмотря на все хорошие, что есть в лагерных делах, имеются и недостатки.

Городской комитет ВЛКСМ еще в прошлом году обещал сделать вывеску лагерю, но до сих пор дело ни с места.

Руководство совхоза «Ленинуголь» не обеспечивает ребят необходимым количеством инструментов, нередко они простоят из-за того, что бригадир совхоза А. Н. Пугач не предоставляет своевременно фронта работ. Да и начальник лагеря проявляет неразворотливость, пытается один решать все вопросы, вместо того, чтобы планировать работу на педсовете. В лагере нет бани, каждую субботу ребята вынуждены ездить (точнее — ходить) домой. Мало того, несмотря на жаркие дни, не были организованы выезды на речку, хотя она под боем.

Еще не кончился первый сезон, а впереди — второй. Можно и нужно исправить все неурядицы, чтобы не портила ложка дегтя бочку меда.

В. ВОЛОДИН.

ИДРИС волновался. Сегодня у него выпускной вечер. Позади три года учебы в школе работающей молодежи.

Сегодня ему вручат аттестат зрелости. Путь к нему был нелегким. В свое время закончил только 8 классов. И сразу решил выбирать профессию. Так уж сложились обстоятельства.

Поступил в ГПТУ № 17. Успешно закончил его. Но работать не пришлось, призвали на действительную в Советскую Армию.

— У нас с Юсупом почти все одинаково, — рассказываю он.

Юсуп — брат Идриса. Он старший. Тоже окончил лишь 8 классов. Пошел в механический цех шахты «Комсомолец» учеником электрослесаря. Неплохо освоил профессию. А тут подошло время призыва. В 1968 году на год раньше Идриса ушел Юсуп в Советскую Армию.

Идрис возбужден. На нем черный с иголочки, старательно отточенный костюм. Белая рубашка выделяет смуглую загара. На ней рельефно выделяется модный гал-

стук.

— Как же вы оказались на одном участке?

— Мы хотели все четверо вместе, да отец возразил, дескать, семейственность будет.

— Четверо?

— Да, четыре брата. Все

сии. В 1972 году работал механиком участка № 2. Увлечение отца передалось и сыновьям. Они захотели продолжить его дело. Стали механизаторами.

Сложное хозяйство находилось в распоряжении Саида

Их организация одна из боевых на шахте. Хорошо здесь поставлена спортивная работа. По итогам зимней спартакиады физкультурники завоевали классное место. А руководит ими сам комсорг.

У Идриса есть хороший помощник — брат Юсуп. Он член комсомольского бюро участка, член редакции стенной газеты. Брата не подводят.

На верном пути братья Фаляховы. Оба они кандидаты в члены партии. Коммунисты оказали им доверие одновременно. Они заслужили его безупречной работой, инициативой, жизнью в деле.

Процесс со мной, Идрис сказал:

— В июле нас с Юсупом будут принимать в партию. Готовимся. А сегодня секретарь парткома мне поручение дал — замещать комсорга шахты. Он болеет. Боюсь, справлюсь ли?

Хорошо, когда человек не переоценивает свои возможности. Настоящую оценку дает коллектив. Оказали доверие — значит, надеются, имеют на то основание.

А. АРИСТАХОВ.

БРАТЬЯ

ИЗ РАССКАЗОВ О ШАХТЕРСКИХ ДИНАСТИЯХ

шахтеры. Порядочно прошло уже времени, как мы с Юсупом отслужили в Советской Армии. Еще один брат недавно вернулся из ее рядов, работает на шахте имени 7 Ноября. А самый младший, тоже с «Семерки», еще служит.

Юсуп и Идрис работают на участке № 2 шахты «Комсомолец» электрослесарями планово-предупредительного ремонта. Юсупа я в этот день не видел. Он сдавал экзамены в горном техникуме.

Отец четырех братьев, Сайд Фаляхович Фаляхов, ветеран шахты, сейчас он на пен-

Фаляховича. У проходчиков много механизмов. Чтобы они работали четко, надо грамотно эксплуатировать их. Отец знал и любил технику. Этого же требовал и от сыновей. Хотя и были они в одном коллективе, но «семейственности» не было. Под влиянием отца братья поняли: нужно повысить свои знания.

На участке говорят, что хорошую смену после себя оставил Сайд Фаляхович. Идрис — ударник коммунистического труда, награжден знаком «Победитель соцсоревнования 1974 г.». Комсомольцы избрали его своим вожаком.

виду не только то, чтобы на месте старых тесных цехов возвести новые, современные здания. Ученые позаботились, чтобы это химическое предприятие сделать «чистым», то есть без каких-либо вредных последствий для окружающей среды.

Реконструкция еще не завершена, но результаты уже есть. Полгода прошло, как завод полностью прекратил сброс использованных вод в реку Сакмару. На 60 процен-

тов сократилось потребление пресной воды для нужд производства. Если раньше завод (хотя и в незначительном количестве) выпускал в атмосферу дымы и газы, то скоро трубы станут вовсе бездымными. Инженеры и технологи разработали технологию полного использования отходов производства.

В. ШИРЯЕВ,
корр. ТАСС.
Оренбургская область

КОМСОМОЛЬСКИЙ

ТЕЛЕТАЙП

Позади первое полугодие завершающего года пятилетки. Хороший вклад внесло в общую копилку большинство комсомольско-молодежных бригад. Всему городу известны бригады: текстильщики — Юрия Коробкова, проходчики — Леонида Евграфова, слесарей-сборщиков — Владимира Мануйленко, продавцов — Надежды Фаляховой. Сегодня «Комсомольский телетайп» сообщает о первом трудовом дне второго полугодия комсомольско-молодежных бригад.

В пассажирском автотранспортном предприятии № 1 более десяти комсомольско-молодежных экипажей. Все они на хорошем счету. Одним из лучших является экипаж Виталия Селюнина и Марии Михайловой.

Программу первого полугодия этот экипаж завершил за пять с половиной месяцев. Более двух тысяч рублей сверх плана «привезли» В. Селюнин и М. Михайлова. Отлично поработали они и в первый день июля. Сменный план экипажа — восемьдесят три рубля. Однако В. Селюнин и М. Михайлова «заработали» сто сорок рублей, выполнив план на сто шестьдесят восемь процентов!

★ ★ ★

У комсомольско-молодежного звена Петра Коренчуна с шахты «Польсаевская» хорошее настроение. Первый день второго полугодия прошел неплохо — выдано на гора пятьсот семьдесят тонн угля!

План звену — четыреста тонн. Значит, еще сто семьдесят легли в копилку сверхплановой добычи завершающего года пятилетки. А в ней уже более девятнадцати тысяч тонн угля. Залог успешной работы звена — сплав трудового опыта с молодостью. Есть чему поучиться у звеневого Петра Коренчука, машиниста комбайна Петра Трифонова. Но и комсомольцы, такие, как Григорий Лилин, Александр Претин, тоже задают тон в работе.

★ ★ ★

Семьсот двадцать килограммов продукции сверх плана — таков итог работы комсомольско-молодежного коллектива Николая Солдана из гребнечесального цеха камвольно-суконного комбината.

Эта бригада организовалась два года назад. И с первых месяцев показывает пример хорошей работы. Почти ежемесячно этот коллектив перевыполняет задание, вырабатывая по нескольку сот сверхплановых килограммов топса. Отлично тружится комсомольско-молодежная и в завершающем году пятилетки. В мае, например, она стала первой в социалистическом соревновании среди семнадцати молодежных бригад и ей присвоено звание «Победитель соцсоревнования» и вручен переходящий юбилейный комбинат.

Неплохо начала второе полугодие бригада Юрия Сонина из ткацкого цеха. В первый же день она выработала 636 погонных метров тканей,

БЕЗДЫМНЫЕ ТРУБЫ

«Бездымным» в скором времени станет Южно-Уральский криолитовый завод, что расположено в Кувандыке — небольшом зеленом городке с двадцатипятитысячным населением.

Бригада этого предприятия предназначена для цветной металлургии, в частности алюминиевой промышленности. В качестве добавок хи-

мические продукты отсюда идут в стекольную и керамическую отрасли; сувениры из стекла и керамики становятся изящнее благодаря добавлению в них реагентов, изготовленных в Кувандыке.

Сейчас по линии ходом идет реконструкция завода. Научно-исследовательские институты, руководство завода, составляя ее проекты, имели в

● Вслед напечатанному

ДОЛЖНЫ БЫТЬ НАКАЗАНЫ

Прочитала корреспонденцию «Урок воспитания» в «Ленинском шахтере» за 11 июня 1975 года. Меня не только как работника охраны природы, но и как человека возмутил поступок ребят — губителей природы и поведение родителей Воронцовых. Как это так — дети-школьники вместо того, чтобы быть другом зеленым наследий, губят их, а на замечание взрослых отвечают камнями? Мы живем в шахтерском городе, кому, как не нам, беречь каждое дерево, кустик, цветы! Мне кажется, все знают, какую пользу приносят леса и прочая растительность.

Этот поступок не должен остаться безнаказанным. За порчу берез нужно было передать материал на административную комиссию горисполкома, а поведение матери и отца Воронцовых рассмотреть на товарищеском или даже в

народном суде — за оскорбление педагогов-пенсионеров. Разве только для них важна судьба засыхающих берез? А разве вы, тов. Воронцова, ваши сыны, муж против того, чтобы наш город был зеленым? Что вы сделали для охраны природы? Как вы учите своего сына беречь ее? Вместо того, чтобы объяснить сыну, что он губит березу, и извиниться перед тт. Дмитриевой и Ивановой, вы со своим мужем оскорбили их, довели до слез в присутствии сына.

В законе об охране природы так написано: «Охрана природы — всенародное дело». Так что вы в первую очередь должны были залечить раны на березе, которые нанес ваш сын, а потом беспокоиться о личном — о куртке сына. И очень хотелось бы, чтобы вы поняли свои ошибки.

А товарищам Воронцовым по работе с завода «Красный Октябрь» и телеграфа нужно разобрать их поведение на производственном собрании. Да и другим полезно знать, что все в ответе и за оскорбление, и за порчу природы.

А. ЛЕБЕДЕВА.

ЧУЖОГО ТРУДА НЕ ЖАЛКО

Прочитала корреспонденцию «Урок воспитания» и не могу не рассказать о подобном случае. Пришла ко мне моя мама — Е. И. Каницкая, проживавшая недалеко от меня по ул. Нагорной, 38. С обидой и слезами стала рассказывать. Как только стемнело, пришли гурульбой молодые парни и девушки, залезли в цветы и давай их рвать, уничтожать с корнями. Она не выдержала, побежала за ними — это старушка-то в 70 лет. Девчата и ребята остановились возле дома Рудаковых. Мама узнала Толю Янкина, учащегося СГПТУ-38, и Любу Рудакову, учащуюся медучилища. Поругала их и ушла, но только пришла в дом и собралась лечь спать, как слышит: по-

лезли снова в палисадник. Она стала их прогонять. Янкин в это время сломал ограду.

Наутро мать пошла к родителям Толи Янкина. Отец его работает на шахте имени Кирова, мать — домохозяйка. Отец Толи разбираться не стал, а только сказал: «Ты его не могла уличить, было темно». Старушка ему ответила, что уличила и ругала Толя, чувствуя вину, молчал. Отец тогда взял мою маму за руки и в присутствии сына вытолкал за дверь со словами: «Я в парнях тоже лазил по огородам и рвал цветы, и никто к нам не приходил и не ругался из-за чепухи».

Семья Янкиных прекрасно знает, что старушка пенсии не получает. Живет она в основном огородом и все равно хоть небольшой участок да оставляет под цветы. Сама радуется и людям посмотреть приятно. Так за что же на нее ей обиду Янкины?

М. КОЗЛОВА.



Подготовка к намеченному на 15 июля совместному советско-американскому эксперименту в космосе вступила в заключительную стадию. Все работы, связанные с приведением в состояние готовности оборудования, координированием действий наземного персонала, выполняются строго по графику. Оба космических корабля уже доставлены на космодром, а их экипажи проводят последние тренировки.

На снимке: американский астронавт В. Бранд и советский космонавт В. Кубасов во время недавних тренировок в Хьюстоне.

(Фотохроника ТАСС).

ПЕНЗЕНСКИЕ «ЗОРИ»

90 миллионов. Эта цифра появилась недавно на световом табло Пензенского часовогого завода. А на щите — «мольния», которая сообщила, что такое количество наручных часов выпустило за годы своего существования это крупнейшее в стране и Европе предприятие.

Изделия пензенского завода пользуются большим спросом не только у советских покупателей, но и за рубежом. Более 50 иностранных торговых фирм приобретают третью часть продукции пензенских часовщиков.

Сейчас коллектив производит шесть марок часов, — рассказывает главный инженер завода И. А. Кузнецов. — Все они носят одно фирменное название — «Заря». Чтобы избежать однообразия, изготавливаем часы в ста вариантах внешних оформлений. С круглыми, прямоугольными, квадратными, овальными, эллипсовидными корпусами, хромированными, позолоченными, золотыми, с декоративной отделкой.

И. БОДРОВ,
корр. ТАСС.
Пенза.

НОВЫЕ
КНИГИ

Будьте достойны!

СВЕЖИЙ ветерок колышет ветки деревьев, доносит знакомый мотив песни «Не плачь, девочка...» Перед глазами встаёт лицо солдата. Сколько их уже проводили в этом году!

Я не видела, как провожали солдат в 1941-м, но знаю, что 20 миллионов не вернулись домой. Мы знаем о войне из рассказов седых ветеранов, из книг.

«В списках не значился» — так называется новый роман Бориса Васильева. Он — о войне... В основу романа лег достоверный факт. Последнего защитника Брестской крепости немцам удалось взять лишь на десятом месяце войны, в апреле 1942 года. Почти год сражался этот русский солдат. Сражался...

Смотрю я сегодня на наших будущих солдат и думаю: смогли бы они перенести, пережить все то, что испытал их ровесник Николай Плужников?

...В день прибытия в училище его вызвали к комиссару. «Наше училище расширяется», — сказал комиссар. — Обста-

комсомольцы и коммунисты сражались бок о бок. Знаю, что осталось их двое: лейтенант Плужников и старшина Семицкий...

«Семицкий говорил с трулом, задыхаясь, уже неясно выговаривая слова:

— Знамя полка на мне, лейтенант. Его именем призываю тебе. Его именем сам жил, смерть гнал до последней. Теперь твой черед. Умри, но немцам не отдавай. Не твоя честь и не моя — Родины нашей это честь. Не пятнай, лейтенант!»

И Николай сдержал слово, слово солдата, слово комсомольца.

«Ранним апрельским утром из подвала вышел последний защитник крепости. Это был седой, уже не имевший возраста человек. Он стоял, выправившись, высоко подняв

голову, и не отрываясь смотрел на солнце ослепшими глазами.

На вопрос генерала назвать свое звание и фамилию, он ответил: «Я — русский солдат».

...Вдруг немецкий лейтенант, щелкнув каблуками, вскинул руку к козырьку... Солдаты вытянулись и замерли. А русский солдат, качаясь, медленно шел сквозь строй опепевших врагов...

Он был выше славы, выше жизни и выше смерти.

Таким был Николай Плужников, наш ровесник. Был и остался вечно молодым в сердцах наших.

Провожая сегодня в армию будущих солдат, хочется сказать им: служите так, как он, будьте такими же твердыми и сильными. Помните, что вы стоите на страже своей Родины, которую отстояли ваши ровесники в 1941-м.

Будьте достойны их памяти.

Н. КОЛЕДА,
учащаяся ЗШАП.

◆ КОЛОНКА

КОММЕНТАТОРА ◆

ДИКТАТОР НЕРВНИЧАЕТ

Из Южной Кореи вновь несутся истерические выкрики об «угрозе нападения с севера», раздается бряцание оружием. На улицах Сеула и других южнокорейских городов слышен дробный стук солдатских барабанов. Диктатор — марионетка Пак Чжон Хи с 24 июня ввел по всей Южной Корее «особое положение». В соответствии с его приказом приведена в состояние повышенной боевой готовности 600-тысячная армия. В дополнение к 2,7-миллионной резервной армии срочно мобилизуются в «отряды самообороны» мужчины от 17 до 50 лет, на предприятиях и в учреждениях вводится режим военного времени. Под фальшивым предлогом «обеспечения безопасности» приняты новые драконовские меры, направленные своим острением против тех, кто хоть в малейшей мере не согласен с политикой сеульского режима.

Раздуваемая Сеулом военная истерия пользуется поддержкой определенных окружков за океаном. Буквально в дни, предшествующие введению «особого положения» в Южной Корее, министр обороны США Дж. Шеллинджер заявил о возможности применения Соединенных Штатами ядерного оружия против КНДР «в случае начала войны».

Зарубежные наблюдатели приходят к выводу, что у сеульского диктатора сдаются нервы. В Сеуле, да и в Вашингтоне были шокированы победой вьетнамского и камбоджийского народов, изгнавших со своей земли местных диктаторов, марионеток и их покровителей. Пак Чжон Хи явно видится кошмары его собственного бесславного конца.

Объявляя «особое положение», вводя новые фашистские меры против инакомысливших, сеульские правители хотят запугать население Южной Кореи, задушить выплескивающееся то тут, то там народное недовольство, подавить стремление масс освободиться от диктатуры, создать условия для воссоединения Кореи на мирной демократической основе. Нагнетая военную истерию, идя на прямые военные провокации против КНДР, в Сеуле стремятся всеми силами сохранить раскол страны, не допустить вывода иностранных войск из Южной Кореи.

Нынешние акции Сеула способны лишь оттянуть падение диктатуры Пак Чжон Хи. Даже в США реалистически мыслящие круги считают, что настала пора покончить с его поддержкой, которая не ведет ни к чему другому, кроме как опасному нагнетанию напряженности на Корейском полуострове.

В дни проходящего сейчас месячника солидарности с борьбой корейского народа за вывод иностранных войск из Южной Кореи и объединение страны на мирной демократической основе советские люди, как и прежде, выражают свою поддержку справедливому делу корейского народа, желают успехов в его борьбе.

А. БИРЮКОВ,
обозреватель ТАСС.

ИДЕТ КОНКУРС

ЖУРНАЛ «Пожарное дело» объявил Всесоюзный конкурс на лучшие очерк, фото и рисунок. В посыпанных материалах должен быть отражен опыт лучших специалистов пожарного дела, внедрение новейших достижений науки и техники, автоматических средств защиты и предупреждения пожаров, пропаганда противопожарных знаний среди населения.

Размеры очерков, посыпанных в редакцию, не должны превышать 15 страниц машинописного текста, напечатанного через два интервала. Фотографии должны быть отпечатаны на глянцевой бумаге размером не менее 13×18 сантиметров. Принимаются также цветные слайды размером 6×6 сантиметров и 6×9 сантиметров.

Рисунки могут быть выполнены в любом материале (масло, гуашь, темпера, акварель, графика) форматом не более 60×90 сантиметров.

Для победителей конкурса установлено 15 денежных премий. Из них за лучший очерк: первая — 200 рублей, вторая — 150 рублей. За лучшее цветное и черно-белое фото соответственно первая премия: 100 рублей и 75 рублей. За лучший рисунок: первая — 150 рублей, вторая — 100 рублей. Суммы вторых и третьих премий за цветное, черно-белое фото, очерк составляют от 30 до 75 рублей каждая.

Одновременно с этим Главное управление пожарной охраны МВД СССР и Центральный совет Всероссийского добровольного пожарного общества учредили специальные премии в сумме 300 рублей каждая за лучшие фотопортажи и изорепортажи о работе частей и аппаратов пожарной охраны и первичных организаций добровольных пожарных обществ.

Очерки, фото и рисунки, не прошедшие по конкурсу, но получившие одобрительную оценку жюри по своим литературно-художественным достоинствам, будут также опубликованы и помещены на страницах журнала.

Последний срок представления материалов на конкурс в редакцию журнала «Пожарное дело» (г. Москва, ул. Герцена, 8) — 1 декабря 1975 года. Справки и консультации можно получить в корпункте журнала при УПО УВД Кемеровского облисполкома.

А. ВАСИЛЕНКО,
ст. инспектор УПО УВД
Кемеровского облисполкома.

Телевидение

ЧЕТВЕРГ, 3 ИЮЛЯ

1 ПРОГРАММА. Москва. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Узоры», 9.35 В. Вишневский. «Оптимистическая трагедия». Передача по литературе. 10.20 «По вашим просьбам, ребята». 11.05 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Лунный камень». 4-я серия. Англия. 15.30 В эфире — «Молодость». Твой завтрашний день. 16.00 Премьера документального фильма «Хроники раскрытия одного преступления». 17.15 Тираж «Спортлото». 17.30 «Время». Кемерово. 18.00 «Животноводству — коровую базу». Репортаж из

«Доктор Айболит». Художественный фильм. 14.00 Кубок СССР по футболу. 1/4 финала. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. Передача из Тбилиси. 14.45 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Лунный камень». 4-я серия. Англия. 15.30 В эфире — «Молодость». Твой завтрашний день. 16.00 Премьера документального фильма «Хроники раскрытия одного преступления». 17.15 Тираж «Спортлото». 17.30 «Время». Кемерово. 18.00 «Животноводству — коровую базу». Репортаж из

совхоза «Сосновский». 18.20 «Время». 23.00 «Время». 23.30-00.15 Кубок СССР по футболу. 1/4 финала. «Локомотив» — «Арапат». 2-й тайм. Передача со стадиона «Локомотив». II ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 18.00 «Творчество народов мира». Кемерово. 18.30 Для детей. Мультфильм. 19.05 «Зовут пионерские горы». 19.2 Показывают студии страны. «Надежда Иванова». «Встречи». Телесериалы. 20.00-22.30 Дж. Верди. «Трубадур». Спектакль Челябинского театра оперы и балета им. Глинки.

18.20 «Время». 23.00 «Время». 23.30-00.15 Кубок СССР по футболу. 1/4 финала. «Локомотив» — «Арапат». 2-й тайм. Передача со стадиона «Локомотив». II ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 18.00 «Творчество народов мира». Кемерово. 18.30 Для детей. Мультфильм. 19.05 «Зовут пионерские горы». 19.2 Показывают студии страны. «Надежда Иванова». «Встречи». Телесериалы. 20.00-22.30 Дж. Верди. «Трубадур». Спектакль Челябинского театра оперы и балета им. Глинки.

та. При росте первичных организаций такие базы будут созданы на всех предприятиях города.

Быстрейшее создание первичных организаций на предприятиях позволит в ближайшие сроки создать такие базы, организовать совместно курсы по изучению техники минимума. Тем самым повысится технический уровень автомобилистов, следовательно уменьшится число дорожно-транспортных происшествий в нашем городе.

Большую работу наш совет думает провести по благоустройству стоянок для личного транспорта, где будем строить автомойки и смотровые ямы. В общем, будем делать все, чтобы наших автомобилистов освободить от дополнительных хлопот.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

Театр героической темы

РИГА. 900 спектаклей показал Резекненский народный театр Латвий землякам, жителям городов и сел соседних

республик. Коллектив — неоднократный лауреат смотров народных театров республики, участник первого Всесоюзного фестиваля самодеятельного творчества трудающих. Основу репертуара театра составляют пьесы революционного и военно-патриотического содержания — «Разлом» Б. Лавренева, «Русские люди» К. Симонова, «Игла и штык» А. Галиева, «Трибунал» А. Макаенко. Именно они мноили славу народного театра, верного героической теме.

Заповеднику „Столбы“ — полвена

КРАСНОЯРСК. Одному из красивейших заповедников нашей страны — красноярским «Столбам» исполнилось 50 лет. На его территории, занимающей более 47 тысяч гектаров горной тайги между Красноярском и Дивногорском, с большим разнообразием и полнотой представлена флора и фауна Восточных Саян.

Главной достопримечательностью заповедника являются сами столбы — огромные отвесные скалы причудливой формы, излюбленное место отдыха сибиряков. Экскурсионно-турристический район занимает площадь лишь 1,3 тысячи гектаров, а на остальной территории соблюдается строгий заповедный режим.

(ТАСС).

КНИЖНАЯ ПОЛКА

В магазин № 86 поступили очередные тома подписных изданий.

Библиотека Всемирной литературы:

Салтыков-Щедрин М. История одного города. Господин Головлевы. Сказки.

XX век. Путешествия. Открытия. Исследования.

Перси Фоссет. Неоконченное путешествие.

Собрания сочинений

Аузэзов М. — 4 том.

Достоевский Ф. М. — 12 том.

Гончар О. — 5 том.

Островский А. Н. — 4 том. Чапек К. — 3 том.

Библиотека учителя начальных классов: Азбука нравственного воспитания.

Большая советская энциклопедия — 19 том.

Наш адрес: пр. Кирова, 26.



Подмосковье — родина многих народных художественных промыслов. Искусство мастеров Загорской фабрики игрушек знаком людям многих стран и приносит радость детям.

На верхнем снимке: мастер по росписи матрешек выпускница Загорской художественно-промышленного техникума Людмила Плещева.

На нижнем снимке: новые игрушки Загорской фабрики игрушек.

Фото Н. Акимова.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый художественный фильм ДЕНЬ ПРИЕМА ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ (10, 11.40, 16.30, 18.10, 19.50, 22), СОКОЛОВО (14).

Зал кинохроники

ЗА КУЛИСАМИ ЦИРКА (11, 15).

Центральный ДК ЕЩЕ НЕ ВЕЧЕР (16, 18, 20).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО НЕВИННЫЕ УВИЦЫ (16, 18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ» ПОСЛЕДНИЙ ПАТРОН (Две серии) (12, 17, 20).

Кинотеатр «РАССВЕТ» ЕСЛИ НЕ ВИНОВЕН, ОТПУСТИ (17, 19, 21).

Кинотеатр «РОДИНА» КОНТРАБАНДА (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ОТРОКИ ВО ВСЕЛЕННОЙ (9.30, 14).

Клуб «ДРУЖБА» ПОТОМУ ЧТО ЛЮБЛЮ (16, 18, 20).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудуустройству и ПМК №263 приглашают на работу штукатуров-маляров, каменщиков, монтажников по сборному железобетону и металлоконструкциям, плотников, бетонщиков, трактористов, экскаваторщиков, транспортных рабочих, заместителя главного бухгалтера, мастеров, профиков, начальника участка.

Обращаться в бюро по трудуустройству: пр. Кирова, 38а.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации фабрики индишиша и колектив ателье № 3 с прискорбием извещают о преждевременной смерти работницы ателье № 3

ПЕРОВОЙ

Людмила Михайловна и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойной.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Тираж 33100.
Заказ № 5418.



наш адрес и

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфо-изделий — 2-07-19.

Ленинск-Кузнецкое производственное полиграфическое объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.